

03

简阳市人大代表在行动 聚焦关键环节 夯实粮食保障体系

国无农不稳,民无粮不安。确保粮食安全,是实现乡村振兴的基础,解决好吃饭问题,始终是基层治理的头等大事。近年来,成都简阳市充分发挥市人大代表作用,立足前、中、后三个阶段,找准工作“小切口”,以实际行动保障粮食安全。

前端聚焦种子安全 人大监督有力有序

种子是粮食的“芯片”,连着“国之大者”,种子质量的好坏关系农业发展的高低。近年来,简阳市积极与成都市农业技术推广总站、成都市农林科学院、四川农业大学等科研院所合作,建立育苗育秧种植产业基地,为“天府粮仓”成都片区发展保驾护航。今年5月上旬,简阳市丘区高效示范片种植高产优质、抗倒伏、抗病性强的“川麦1247”号小麦,产量达485.5公斤/亩,比去年小麦亩均增产约270公斤,夏粮丰收实现“开门稳”“开门红”。

粮安天下,种铸基石。今年初,简阳市人大将《四川省农作物种子管理条例》贯彻实施情况纳入年度执法检查计划。“你们种子从哪里进的货,正常情况下亩产是多少,出现问题如何维护种植户的合法利益……”今年4月,简阳市人大常委会相关专门委员会,到大力农资、惠农农业生产资料公司进行实地

检查,并组织人大代表、行业部门负责人等开展“面对面”讨论,寻找种子品种管理、良种供应保障、种业科技攻关等重点环节存在的问题。同时,就加强学习培训、队伍建设、统筹协作等方面提出针对性建议,旨在通过“小种子”监管夯实粮食安全“大根基”。

中端聚焦基础设施 “家、站”作用发挥到位

“我们这里村道是泥巴路,下雨十分不便,农业耕作机器到不了,全靠人工,效率太低了。”在简阳市赤水街道人大代表之家,群众提出难题。

近年来,赤水街道人大代表之家积极践行“办实事、解疑惑”工作理念,建立快速摸清问题、迅速提出方案、极速予以解决“三步走”工作机制,对影响机械耕种的“断头路”“泥泞路”等群众反映集中问题,摸清底数、建立台账,并向当地党工委、办事处反映,提出建立“财政补一点、集体投一点、群众筹一点、社会捐一点”多渠道筹资机制,改善村居环境。

目前,简阳市建有23个人代表之家和82个人代表联络站。近年来,针对道路不畅通、沟渠修补不到位等各类涉及农业发展的基础设施问题,简阳市将其全部纳入“家、站”常态化工作内容,按照“属地为主、分片负责”的原则,由“家、站”负责人牵头,通过专题调研、

集中视察等方式开展跟踪监督,提出专业化建议,配合有关部门加快问题处置,构建诉求收集、办理、反馈的闭环,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

后端聚焦销路问题 代表解决后顾之忧

一直以来,销路问题都是种植户关注的重点。简阳市各级人大代表始终心系群众、为民解忧,积极发挥一头联系

群众一头联系市场的身份优势,为粮食销路“搭桥梁”“谋出路”。

简阳市平武镇尤安村是传统强村,周边村“依葫芦画瓢”照搬尤安村发展模式,导致发展瓶颈逐渐显现,各家种的品种、品质不统一,打不出品牌,销售路阻阻塞,被收购方恶意压价,难以获得收益。

为推动“各炒一盘菜”到“共办一桌席”,提升粮食议价权,拓展销售渠道,省人大代表、尤安村党委书记、村委会

主任段作其组织多场座谈会,梳理问题清单,克服“劲往四处拉”等困难,组织尤安村与邻近19个村联合起来,成立村村联合、资源连体、产业连片、责任连带、利益连户、股份连心的“六联共兴”集体经济联盟,采用公司化方式运作,由公司负责订单、资金保障和销售等关键环节,村民只负责种植。这种模式,不仅打开了粮食销路,村民收入也有了较大提升。2023年,联盟区域

内的农村人均可支配收入达2.7万元,高出简阳市平均水平12.1%。

“下一步,我们将继续围绕‘天府粮仓·百县千片’建设目标,紧扣‘稳粮护油、保粮增收’总要求,与职能部门加强衔接沟通,在耕地保护、科技服务、农业补链强链等方面深入开展执法检查、专题调研等,全力为‘天府粮仓’成都片区真装粮、装好粮、多装粮作出更大贡献。”简阳市人大农业农村委相关负责人表示。(段飞)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

关爱零距离 情暖老人心

近日,在“亚吉小区留守老人关爱活动”中,医务人员走进留守老人家中,为其测量血压。

为提升留守老人幸福指数,近期,甘孜州理塘县组织开展了“亚吉小区留守老人关爱活动”,为其提供义诊、剪发等服务。

(王舒 叶强平 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

纳溪区

干群共话耕地保护

东坡区

增强群众生态环境保护意识

青神县 特色产业集群入选“省级”名单

近日,经济和信息化厅发布《2024年度四川省中小企业特色产业集群评审及核查情况公示》,眉山市青神县精密传动联结件产业集群成功入选。

作为青神县专精特新发展和产业链现代化水平提升主战场,青神县精密传动联结件产业集群规划面积超20平方公里,涵盖青神经开区、西南表面处理循环经济产业园和成眉绿色铸造智慧产业园。目前,该集群有国家级专精特新“小巨人”企业4家、国家高新技术企业14家。

依托现有产业资源和创新要素,青神县精密传动联结件产业集群聚焦“数字生态体系”建设,以龙头企业为主导,开发集资产运营管理、AOM、制造运营管理、MOM等为一体的“德恩云造”工业

云平台,不仅为主流物联网协议提供了支持,还推动了产业链升级和企业智造转型。

“中小企业是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。我县中小企业特色产业集群聚焦营造中小企业良好发展环境,提升产业链、供应链关键环节专业化配套能力,有利于形成集聚效应。”青神县经科局相关负责人表示,下一步,该县将以中小型企业为主体,推动中小企业产业集群专业化、特色化、集群化发展,围绕“优质中小企业梯度培育成效明显”“产业链供应链协作高效”等,聚力培育主导产业聚焦、优势特色突出、资源要素汇聚、协作网络高效、治理服务完善、核心竞争力较强的产业集群。

(甄植林 本报记者 苏文保)

本报讯 近日,成都市温江区乐山市技师学院(学校)申报的“乐山市技师学院(学校)实训车间建设工程”项目,通过专家评审,拟认定为乐山市高技能人才公共实训基地。

该项目于2024年6月14日

通过专家评审,拟认定为乐山市高技能人才公共实训基地。

项目于2024年6月14日

通过专家评审,拟认定为乐山市高技能人才公共实训基地。

项目于2024年6月14日